

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 118 (14505)

СРЕДА,

18

июня

1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

К ДНЮ ГОРОДА

Все трудящиеся Прокопьевска готовятся к Дню города. Проходят праздники улиц и микрорайонов, встречи с ветеранами войны и труда.

На агитплощадке шахты имени Ворошилова прошла информационная конференция. Во встрече с жителями Березовой Роши приняли участие второй секретарь Рудничного райкома партии В. Н. Терещенко, руководители служб города.

Речь шла о ремонте домов, благоустройстве улиц и дворов, о проблемах водоснабжения и торгового обслуживания, о правопорядке на улицах.

О. КЕМКИНА,
зав. агитплощадкой.

Пленум ЦК КПСС

16 ИЮНЯ 1986 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил вопросы:

о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и задачах партийных организаций, связанных с его реализацией.

об итогах совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, состоявшегося в Будапеште 10—11 июня 1986 года.

С докладом по этим вопросам на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

После обсуждения доклада Пленум принял постановление, в котором одобрил проект Государственного плана

экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и изложенные в докладе товарища Горбачева М. С. положения и выводы Политбюро ЦК КПСС, направленные на реализацию экономической стратегии партии, разработанной XXVII съездом КПСС. Призвано целесообразным внести пятилетний план на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Пленум, говорится в постановлении, рассматривает пятилетний план как конкретную программу действий партийных комитетов, государственных, хозяйственных органов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов, руководящих кадров по ускорению социально-экономического развития. Принципиально важно подходить к плановым заданиям как к минимальному пределу того, что

необходимо достичь в отрасли, республике, крае, области, городе, районе, в каждом производственном звене. Центральный Комитет КПСС выразил уверенность в том, что советские люди, приняв умом и сердцем созидательные идеи XXVII съезда, обеспечат успешное выполнение задач XII пятилетки, дальнейшее продвижение нашего общества на всех направлениях коммунистического строительства.

Участники Пленума единодушно приняли Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза о развертывании всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов двенадцатой пятилетки.

Пленум высоко оценил итоги состоявшегося в Будапеште совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского

Договора и полностью одобрил деятельность советской делегации на этом совещании. Пленум выразил убежденность в том, что дружба и сплоченность братских стран социализма, дальнейшее развитие их взаимодействия со всеми миролюбивыми государствами и широкими общественными силами приведут к дальнейшему наращиванию мирного наступления социализма, налаживанию международного сотрудничества в целях достижения взаимоприменимых договоренностей в области ограничения вооружений, во имя развития и прогресса всего человечества.

На Пленуме рассмотрены и одобрены предложения Политбюро ЦК КПСС по организационным вопросам, связанным с проведением пятой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

(ТАСС).

В помощь
Чернобылю

КОМСОМОЛЬСКО-молодежная
бригада цеха фа-

Пятилетка: день за днем

Коротко

● КОЛЛЕКТИВЫ объединения «Прокопь-

дежная бригада цеха фасовки выступила в орске «Кировуголь» инициатором — отработать день и перечислить заработную плату в помощь Чернобыльской АЭС. Бригаду поддержали все коллективы орска «Кировуголь».

За систематическое выполнение плановых заданий и социалистических обязательств образцово — показательный молодежный коллектив магазина № 97 «Садко» урсом по Кузбассу награжден Почетной грамотой. На собрании работники также решили перечислить премию в сумме 1000 рублей в фонд Чернобыльской АЭС.

Е. КОНОПЛЕВА,
бухгалтер.

☆ ☆ ☆

КОЛЛЕКТИВ школы № 4 внимательно следит за ходом работ, связанных с ликвидацией последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Этому было посвящено и собрание педагогов, на котором учители перечислили в помощь пострадавшим 174 рубля.

М. РОТАРЬ,
секретарь партийной организации.

☆ ☆ ☆

В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ пожарной охраны города прошли собрания коллективов, на которых были обсуждены героические действия пожарных, участвовавших в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

По единодушному решению личных составов частей пожарной охраны собрал 617 рублей и перечислил их в Чернобыль.

Т. АЛЬМАЕР,
секретарь партгруппы СВПЧ-32.



В ТРАМВАННОМ управлении хорошо знают коммуниста Сергея Емельяновича Бельша — бригадира электроцеха. Его бригада проводит ремонт электрооборудования трамваев КТМ-5.

Электроцех работает стабильно, и в этом немалая заслуга коллек-

тива бригады С. Е. Бельша. Сам бригадир активно участвует в общественной жизни — он член профсоюзного комитета управления.

На снимках: ремонт вагонов; С. Е. Бельш.

Фото Н. Бабарицкого.



единения «Прокопьевскоголь» выступили с инициативой провести 20 июня ударную вахту в честь 55-летия Прокопьевска. В этот день на шахтах планируется добывать сверх плана 10 тысяч тонн угля.

УВЕРЕННО — К ЦЕЛИ

БОЛЕЕ тысячи тонн рядовых углей дополнительно к плану переработала с начала месяца технологическая смена К. И. Носковой с фабрики «Зинминка».

За это же время выпущено сверх плана 500 тонн концентратов. С начала года у обогатителей на сверхплановом счету 31 тысяча тонн углей.

И. ПТИЦЫНА,
экономист.

ПИСЬМО В «ПРАВДУ»

Расправились с критикой

УВАЖАЕМЫЕ товарищи! В нашем Струго-Красненском районе произошел беспрецедентный случай: уничтожили отпечатанный тираж районной газеты «За коммунизм».

Посылаю экземпляры уничтоженного и вновь отпечатанного номера. Причиной недовольства райкома партии послужила статья Т. Михайлова «Показуха» под рубрикой «Перестройка — требование времени».

Сравнивая текст «Показухи» в уничтоженном тираже и текст «Всероссийский семинар», которым вместе с фотоокном заменена «Показуха» во вновь отпечатанном, ясно понимаешь, что нашему райкому не по душе пере-

стройка, которая действительно является требованием времени. Руководство районного комитета партии встало на сторону организаторов «потемкинской деревни».

Не буду много добавлять к «Показухе», ибо не хватило бы и десятка листов бумаги для описания недостатков работы нашего райпо. Только скажу, что в летнее время в поселке квас — дефицит, а мороженого почти совсем не бывает. Словом, перестройки в работе райпо не видно ни в чем.

Не видно перестройки в свете требований XXVII съезда КПСС и в работе местных партийных и советских органов. Посмотрите хотя бы подшивку газеты «За ком-

мунизм» и увидите одно мелкотье. Если и есть критические выступления, то на них никто не реагирует. Потому что райком партии свою газету не поддерживает.

Сообщаю вам обо всем этом в надежде, что правда восторжествует, потемкинская деревня в нашем районе будет снесена как беспроспективная. А перестройка все же состоится.

А. ДУБКОВ,
зам. секретаря парторганизации дорожного ремонтно-строительного участка, ветеран войны и труда.
пос. Струги-Красные,
Псковская область.
(Окончание на 2-й стр.)

ВЗГЛЯД С ОРБИТЫ

ТБИЛИСИ. Первые карты-схемы, составленные по снимкам с искусственных спутников Земли, переданы проектировщикам кавказской перевальной железной дороги созданной в Грузии межотраслевой центр коллективного пользования и обработки космической информации.

Многие участки будущей транскавказской железной магистрали пролегают в труднодоступных горных районах, куда подвоз оборудования часто практически невозможен. Применение дистанционного зондирования Земли с помощью космических средств вдвое ускорило проектирование самого крупного объекта дороги — Архотского тоннеля.

Расправились с критикой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ЧИТАТЕЛЬ САМ МОЖЕТ УБЕДИТЬСЯ, КАКУЮ ТРАНСФОРМАЦИЮ ПОСЛЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВА РАЙКОМА ПАРТИИ ПРЕТЕРПЕЛ МАТЕРИАЛ «ПОКАЗУХА», КОТОРЫЙ ПОСЛУЖИЛ ПОВОДОМ ДЛЯ УНИЧТОЖЕНИЯ ТИРАЖА РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ. ПЕРЕПЕЧАТЫВАЕМ ДОСЛОВНО ЭТУ СТАТЬЮ, А ТАКЖЕ ЗАМЕНИВШУЮ ЕЕ ЗАМЕТКУ «ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМИНАР».

На прошлой неделе в Пскове состоялся двухдневный Всероссийский семинар по комплексной рационализации предприятий общественного питания. В его работе участвовали заместители председателей облпотребсоюзов по торговле и начальники отделов общественного питания облпотребсоюзов из 29 областей РСФСР. В один из дней они стали гостями Струго-Красненского района, так как наш общепит является одним из лучших в области и неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

Участники семинара по-

такую запись: «От души благодарим коллектив работников ресторана «Лесной» за культурное обслуживание, гостеприимство, вкусно приготовленные обед и ужин. Доброго всем здоровья, творческих успехов!». Вместо подписей помечены города, откуда прибыли гости. — Вологда, Калуга, Саратов, Свердловск, Пермь, Ставрополь, Ленинград...

В общем, по официальным отзывам, часть семинара, проведенная в нашем районе, прошла на

жения — против старой: теперь осужденной практики приема подобных делегаций. Эта практика сводится к тому, чтобы показать не то, что есть на самом деле, вместе с достижениями (которые у струго-красненского общепита бесспорны), показать, обсудить и проблемы, недостатки, требующие решения и устранения (а таковых у нас тоже в избытке); нет, эта практика требует лакировки действительного положения вещей, замазывания трудностей. И вот

районным объединением предприятий общественного питания Т. А. Шебетовой. Оба коммунисты, оба внимательно знакомились с материалами съезда партии, только не понятно, какие выводы для изменения стиля своей работы сделали. Им не хватило смелости выступить против западированной, надо полагать, областным руководством полуправды, они неожиданно силь и средств (кстати, немалых — счет на многие тысячи рублей) для устройства показного мероприятия. Может быть, заслужили тем самым чью-то похвалу, но только не тех, кого наш общепит обслуживает. Ведь у людей после прошедшего семинара есть возможность сравнивать: как может и должен работать общепит и как он работает. Вывод напрашивается сам собой: работает хуже, чем может.

...У Егорова и Шебетовой есть хорошая возможность доказать, что наша «хула» несправедлива, что мы ничего не понимаем в целях и задачах семинаров такого масштаба, как республиканские, а уж упрек в непонимании требований партийного съезда и вообще ни в какие ворота не лезет. Для этого надо наладить вверенное им дело так, как они тому учили всю республику.

Т. МИХАИЛОВ.

Перестройка — требование времени

Показуха

знакомились со столовой в совхозе «Пламя». В районном центре посетили магазин «Кулинария», цех полуфабрикатов, новый буфет при районном Доме культуры, бар, магазин «Мясо — овощи», кулинарный магазин завода силикатного кирпича и другие предприятия общепита. А в книге отзывов ресторана оставили

хорошем организационном уровне и была весьма ценной в смысле распространения передового опыта обслуживания населения районным общепитом.

А все же у самих стружен этот приезд «высоких гостей» оставил на душе неприятный осадок. Нет, претензии, конечно, не к гостям; наши возра-

мы все стали свидетелями очередной показухи. Наши продуктовые магазины ломились от изобилия товаров, на улицах торговали мороженым, квасом, чего век раньше не бывало, — пирожками, в хлебном магазине продавали только качественный хлеб...

Нам могут возразить: это же учеба, нужно бы-

Всероссийский семинар

На прошлой неделе в Пскове состоялся двухдневный Всероссийский семинар по комплексной

общественного питания облпотребсоюзов из 29 областей РСФСР. В один из дней они стали гостя-

ми социалистическом соревнования.

Участники семинара по-

знакомились со столовой кулинарный магазин завода силикатного кирпича и другие предприятия общепита. А в книге от-

зовленные обед и ужин. Доброго всем здоровья, творческих успехов!». Вместо подписей помечены

льным отзывам, часть семинара, проведенная в нашем районе, прошла на хорошем организационном уровне и была ве-

НА ПРОШЛОЙ неделе в Пскове состоялся двухдневный Всероссийский семинар по комплексной рационализации предприятий общественного питания. В его работе участвовали заместители председателей облпотребсоюзов по торговле и начальники отделов об-

щественного питания облпотребсоюзов из 29 областей РСФСР. В один из дней они стали гостями Струги-Красненского района, так как наш общеиздатель является одним из лучших в области и неоднократно выходил по-

бителем в областном газине «Мясо — овощи», социалистическом соревновании.

Участники семинара познакомились со столовой в совхозе «Пламя». В районном центре посетили магазин «Кулинария», цех полуфабрикатов, новый буфет при районном Доме культуры, бар, ма-

тинарный магазин за- товленные обед и ужин. Доброго всем здоровья, творческих успехов!» Вместо подписей помечены города, откуда прибыли гости, — Вологда, Калуга, Саратов, Свердловск, Пермь, Ставрополь, Ленинград и другие.

В общем, по офици-

альным отрывкам, часть семинара, проведенная в нашем районе, прошла на хорошем организационном уровне и была весьма ценной в смысле распространения передового опыта обслуживания населения районным общеиздатом.

Т. МИХАИЛОВ.

Комментарий корреспондента „Правды“

КАК ЖЕ все это могло произойти и произошло в Струги-Красненском районе? 14 мая в конце рабочего дня секретарю райкома партии Н. Аион позвонили и сказали, что в завтрашнем номере районной газеты будет опубликован материал о семинаре кооператоров под названием «Показуха». Нина Николаевна принимала участие в работе этого семинара. Обкому партии уже было доложено, что прошел он хорошо. И вдруг — критическая статья...

Еще не видя ее, секретарь райкома тут же связалась с редактором В. Федоровым и потребовала снять материал. Редактор отказался. Тогда она стала настаивать, чтоб печатание газеты было задержано, пока не вернется из района первый секретарь райкома Н. Румянцев и не выскажет своего мнения.

Однако уже был precedent, когда еще до публикации критического материала — рейда по профтехучилищу, готовящему механизаторов, Румянцев попросил его познакомить с готовящейся публикацией. И редактору едва удалось убедить секретаря, что материал этот нужен, что он послужит улучшению дела. Но тогда речь шла о недостатках в работе СПТУ соседнего района, где обучались и стругокрасненские ребята. А теперь вопросы поднимались посыпешней.

Румянцев вернулся в поселок около семи часов вечера. Аион проинформировала его о «Показухе». Николай Степанович тотчас отправился в типографию, взял номер, прочел и начал созывать членов бюро райкома на экстренное заседание. Бюро райкома собралось около 10 часов вечера, восемь членов из одиннадцати.

Принимается постановление: признать содержание данной статьи недостаточно объективным, искающим действитель-

ное положение дел, а ее то, время публикации и название — неуместным. Решено уничтожить отпечатанный тираж газеты.

15 мая вновь собирается бюро райкома, разбирает поведение редактора. В постановлении записали: «Указать члену бюро, редактору газеты Федорову В. Е. на попытку уклониться от партийного контроля за содержанием публикуемых материалов...».

А в обкоме события развивались так. Утром 15 мая работник отдела пропаганды и агитации, позвонив Румянцеву и убедившись, что новый тираж печатался, докладывает о случившемся секретарю обкома партии А. Ильину. Тот говорит, что надо разобраться. Но конкретного задания не дает. И отдел пропаганды и агитации, запросив из райкома экземпляр уничтоженного тиража и проанализировав статью, видимо, посчитал, что райком поступил правильно. Главное — газета вышла, пусть с большим опозданием, пусть во многие места пришла лишь на следующий день...

Во всяком случае, когда 7 июня я, уже побывав в Стругах-Красных, понтересовался в обкоме, что же предпринято по этому беспрецедентному случаю, зав. отделом пропаганды и агитации О. Федотов ничего конкретного сказать не мог. Ведь даже более трех недель спустя никто из отдела в Стругах-Красных не был. Только теперь секретарь обкома А. Ильин, узнав, что корреспондент «Правды» занимается этим делом, срочно отправляет комиссию во главе с зав. сектором печати М. Шелудяковым в Струги-Красные, а после этого вопрос рассматривается на заседании бюро обкома. Вопрос формулируется осторожно: «О факте неправильного вмешательства Струго-Красненского райкома КПСС в деятельность редакции газеты «За коммунизм».

О зажиме критики ни в справке, ни в постановлении бюро обкома — ни слова. Не считает происшедшее зажимом критики и Н. Румянцев. Даже на заседании бюро обкома он сказал, что происшедшее нельзя рассматривать как попытку зажима критики. Бюро райкома, дескать, заботилось об авторитете газеты, которая могла опубликовать необъективный материал, хотя вынужден был признать, что и хлеб специально для семинара завезли из Пскова, и колбасных изделий дополнительно к тому, что обычно завозится, прибавили...

Только первый секретарь обкома партии А. Рыбаков назвал вещи своими именами, то есть зажимом критики. Бюро обкома объявило Румянцеву строгий выговор. Записало оно в постановлении и такой пункт: «Обратить внимание отдела пропаганды и агитации обкома КПСС на усиление контроля за деятельность партийных комитетов по руководству городскими и районными газетами к местным радиовещаниям, на необходимость своевременной постановки и принципиальной оценки фактов неправильного отношения к критическим выступлениям, сигналам и предложениям трудающихся, публикуюмым в печати».

Обобщение, конечно, правильное. Но в данном случае оценка позиции отдела пропаганды и агитации, думается, заслуживала большей принципиальности. Надо было дать политическую оценку факту уничтожения тиража газеты, расправы за критику, показухи. Ничем нельзя объяснить и длительную паузу между свершившимся фактом уничтожения тиража и вмешательством со стороны отдела обкома. И еще: о принятом бюро обкома решении люди не проинформированы ни через областную, ни через районную газету. А Румянцев даже не сообщил членам бюро райкома партии, что их решение признано ошибочным.

М. Шелудяков на заседании бюро обкома сказал, что райком партии проводит определенную работу по руководству районной газетой, что секретари райкома регулярно встречаются с коллективом редакции. Но... привел единственный пример, что в апреле в редакции побывал Румянцев. А тот же редактор В. Федоров на заседании бюро обкома уточнил, что в редакции не помнят, когда секретарь райкома Н. Аион встретилась бы с коллективом.

Отмечая возросший уровень руководства газетой, Шелудяков сказал, что за последние три года райком трижды поддерживал выступления «районки». Но секретарь обкома А. Ильин вынужден был поправить своего подчиненного. Райком действительно поддерживал публикации газеты. Но это было в 1983 году. С тех пор подобного не знают. Более того, за последнее время, когда газета пытается иногда поднимать острые, злободневные вопросы, ответов на них она не публикует. Почему? Редактор В. Федоров объяснил так:

— Присыпают сплошные отписки. Стыдно давать в газете.

— Вот бы где райкому подпереть мощным плечом свою «районку»! И авторитет газеты, о котором так пекся райком, уничтожая тираж с «Показухой», тогда действительно бы поднялся.

Член бюро райкома партии рабочий А. Александров сказал в беседе со мной:

— Я и на бюро, и теперь утверждаю, что не было необходимости снимать эту статью. Райком запретил ее потому, что побоялся правды.

Нельзя не присоединиться к этому мнению!

В. ВОРОБЬЕВ.

Струги-Красные — Псков,
«Правда». 13 июня 1986 г.

ПЕРЕДО мной письмо И. Г. Попадына. «Пишу вам от коллектива солдат...». Ну, о коллективе потом. Так что же привело Илью Григорьевича в редакцию, что заставило его взяться за перо? Если коротко — обида.

«В кабине прошлого года пошел я на пенсию, проработав на производстве 44 года, в том числе на тракторно-бульдозерной базе 23 года, — читая в лисьме. — Всевал, был ранен, контужен. Награжден орденом Отечественной войны, боевыми и трудовыми медалями. Но никто даже не поздравил меня с праздником Победы. Хотелось бы и на собрании побывать в своем коллективе — не приглашали. Кто обратился к председателю профсоюзного комитета П. П. Гурзе, на счет медали «Ветеран труда», но то ли у него медалей не было, то ли еще что, а только крепко обидел меня тогда Петр Петрович, сказав: «Возьми мою». Разве я свою не заслужил?»

Сколько помнит себя Илья Григорьевич, все время трудился. «Наверное, сначала научился пахать да боронить, а потом мало-мальской грамоте, — вспоминает он. — С января 42-го на фронте. Держал оборону стalingрадского тракторного. Потом, вскоре постигнув шоферское дело, крутил барабанку до 44-го года. В сентябре, после тяжелого ранения, был комиссован, приехал в родную Пустынь, что на Алтае. Немного подлечившись, пришел в МТС, попросился на трактор. С 1956 года — в Прокопьевске. Шофер».

А теперь о том самом коллективе, что упомянут

Дня Победы не получал. **В**МЕСТЕ с Ф. С. Митюковым, тоже участником Великой Отечественной войны, не один десяток лет проработавшим бульдозеристом, идем к инвалиду войны Н. М. Колесову.

По дороге Федор Степанович вводит меня в

быть, мысленно был уже там, в обещанной новой квартире? Как знать!

— Федя? — удивился он, увидев нас на пороге. — Какими судьбами! — И они по-дружески обнялись.

— А я уж, признаюсь, и не надеялся застать тебя, думал, переехал куда.

первой группе инвалидности вернулся домой. С тощим вешмешком за плечами. Видавшая виды гимнастерка и та держалась, наверное, только за счет воротника. Но, несмотря ни на что, надо было жить, работать. Решил податься на производство.

на и протянул их мне: «Поставьте в воду, и они расцветут». У самой калитки, пожимая руку своему фронтовому товарищу, попросил: «Федя, ты бы заехал когда-нибудь за мной, надо бы навестить... — И он называл имя друга. — Парень-то, говорят, совсем ослеп».

Всю дорогу я бережно хранила эти хрупкие зеленые стебельчики, и были они дороже самого красивого букета. Нет, несмотря ни на что, не остыдилось сердце старого солдата. Верит он в доброту и справедливость и сам стремится делать добро людям.

Но вернемся к тому письму, что написал И. Г. Попадын, и его заключительному абзацу: «Государство постоянно заботится о нас, участниках войны, так почему же на местах о нас иногда забывают?». Этот вопрос я и адресовала председателю профсоюзного комитета тракторно-бульдозерной базы П. П. Гурзе.

— Да, в отношении награждения медалями наш отдел кадров допустил оплошность: только недавно оформил документы. И с поздравлениями тоже нехорошо вышло, — признается он.

— А вообще-то мы и торжественное собрание провели, и по 30 рублей работающим участникам войны вручили... согласно приказу из областного автоуправления, — бодро закончил наш телефонный разговор П. П. Гурза.

В связи с этим хотелось бы напомнить еще раз о том, что долг партийных, советских, общественных организаций — проявлять повседневную заботу о ветеранах войны и труда, способствовать более широкому их

ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

ЗАБЫВАТЬ НЕ В ПРАВЕ

ВОТ и закончился май — победный месяц Великой Отечественной. О том, какие трудовые подарки подготовили прокопчане 41-й годовщине Победы, как чествовали тех, кто, не жалея сил, крови, самой жизни, завоевал этот светлый и радостный праздник, наша газета уже рассказывала. Сегодня речь пойдет о другом. О не простительном равнодушии отдельных товарищей, коим не только по служебному, но и гражданско-человеческому долгу надлежит заботиться о ветеранах минувшей войны.

курс дела: «Вот уж который год бьется мужик и все никак не может получить квартиру, хотя дом его признан ветхим. Подумать только, по пять машин угли за зиму сжигает. Выписать — и то проблема. Правда, был у нас в тракторно-бульдозерной один «советчик». Живешь, говорил, рядом с шахтой, так и на саженках угли навозить можно не на один год. Не знаю, за эти или какие другие «советы», а только лишился он руководящего кресла».

...Николая Михайловича мы застали дома одного. Он лежал на кровати, смотрел телевизор. Шла передача на международные темы. О чем

— Ага, съездил в... больницу. На днях выпался.

И Николай Михайлович поведал другу о том, что вновь открылись старые раны, придется делать операцию.

— А все эта квартира, будь она неладная. Считай, и ордер уж. на руках был. Приехал посмотреть, а она занята, жильцы и не думают ее освобождать. Опять осечка. В который раз. Расстроился, конечно... Теперь вот к осени обещают дать.

Николай Михайлович оказался человеком приветливым, но о себе рассказывал скромно. Жил в сиротстве, никакой рабо-

— Шесть дней шел пешком до Прокопьевска, — вспоминает он. — Не так-то просто было уехать в то время, да и с деньгами тяжело. Во многих местах пробовал работать, но родным стал коллектив ТББ. Отсюда и на пенсию меня проводили.

На парадном костюме Н. М. Колесова орден Отечественной войны, медали «За отвагу», «За оборону Ленинграда», рядом — трудовые награды.

— Вы спрашиваете, кто поздравил в День Победы? — Дети, внуки, да вот еще пионеры из соседней школы.

Николай Михайлович бережно достает простенькую открытку, на которой старательным ученическим почерком написано: «Уважаемый Николай Михайлович! Поздравляем вас с праздником 9 Мая. Желаем здоровья, счастья и мирного неба. 3 «б» школы № 9».

Спасибо вам, ученики теперь уже 4 класса. Спасибо за память о ве-

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»
— ОТВЕЧАЮТ

У АВАРИИ ЕСТЬ ВИНОВНИК

ТАК называлась статья, опубликованная в газете 15 мая. В ней шла речь о том, что из-за землетрясения строителями правил на производство земляных работ в зоне действующих инженерных коммуникаций участились аварии на линиях электропередач. В частности, в районе центральной городской больницы. В результате остались без электроснабжения и водоснабжения больница, промышленные предприятия, многие жители Рудничного района.

Как сообщил главный инженер треста «Кузбассгражданстрой» № 2 В. А. Крикун, серьезная авария на электроснабжении десатого гидроузла произошла из-за безответственного, халатного отношения к своим должностным обязанностям начальника участка СМУ-4 А. Х. Белелатдинова, за что он и был привлечен к материальной ответственности.

В тресте издан приказ об усилении внимания и ответственности линейных инженерно-технических работников при производстве земляных работ в зоне действующих коммуникаций. Проведены инструктажи с линейными инженерно-техническими работниками в управлении, усилено внимание инженерной службы треста при разработке проектов производственных работ в зоне действующих коммуникаций.

«АПТЕКИ ЖДУТ

копьевске. Шофер».

А теперь о том самом коллективе, что упомянут в письме. Сразу оговоримся, никто из названных в нем товарищей о письме в редакцию не знал, но в беседе со мной каждый подтвердил, что ни поздравлений, ни тем более приглашений на торжество по случаю

ного. Он лежал на кровати, смотрел телевизор. Шла передача на международные темы. О чем думал старый солдат в эти минуты? Может быть, о том, что в мире опять неспокойно. Или о том, что все чаще и чаще дают знать о себе раны и бессонные ночи, думал о детях, внуках? А может

оказался человеком приветливым, но о себе рассказывал скромно. Жил в сиротстве, никакой работы не чурался. Подрос, сел на трактор, который и стал его судьбой. В сентябре 41-го ушел на фронт, защищал Ленинград. Был тяжело ранен, лежал в нескольких госпиталях и в 1944-м по

Спасибо вам, ученики теперь уже 4 класса. Спасибо за память о ветеране.

ПРОЩАЕМСЯ. Николай Михайлович, тяжело хромая, тяжело проводить нас. Во дворе он нагнулся, сорвал два еще не распустившихся тюльпа-

проявлять повседневную заботу о ветеранах войны и труда, способствовать более широкому их участию в хозяйственной и общественно-политической жизни. Таково требование нашей партии, записанное в решениях XXVII съезда.

А. ФОМЕНКО.

ХРОНИКА ГРАЖДАНСКОЙ СБОРНЫ

В ОЧАГ ИДУТ ПЕРВЫМИ

САМЫЕ ответственные задачи гражданской обороны решают разведывательные формирования. В очаг, который возникнет от применения оружия массового поражения, они идут первыми. Поэтому на объектах народного хозяйства (ОНХ) обучению и практическим тренировкам личного состава придается особое внимание.

Смотром готовности разведывательных групп, их умения действовать в очагах радиационного и химического заражения, оснащенности, психологической и моральной подготовки являются районные и городские соревнования. В этом году в них участвовали около 30 разведформирований.

Высокие теоретические знания и практические навыки, хорошую экипировку продемонстрировали разведгруппы ГПЗ-14 и КГС-2, завода «Продмаш» и шахты «Красный углекоп». Начальник городского штаба полковник М. Д. Ромазанов поздравил их с успехами и вручил Почетные грамоты.

Соревнования выявили недостатки, которые предстоит устранить до конца учебного года. Особенно много пробелов выя-



вилось в политко-воспитательной работе большинства формирований.

РАВНОДУШИЕ

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ пропаганда, составной частью которой является морально-психологическое воспитание трудящихся и формирований гражданской обороны, занимает важное место в идеологической работе. В области систематически проводятся смотры и конкурсы, в которых участвуют партийные, советские, профсоюзные организации, культивирующие учреждения.

К сожалению, неоправданное равнодушие к пропаганде ГО проявляют к пропаганде ГО работники многих клубов

и домов культуры нашего города. Кроме «Темпа», ни один кинотеатр не демонстрирует фильмы ГО, хотя на базе кинопроката они есть. Нет стендов или хотя бы плакатов, лозунгов по ГО ни в одном клубе, таких как ДК имени Артема, Маяковского, ПЗША.

Неоправданное равнодушие к пропаганде ГО, хотя на базе кинопроката они есть. Нет стендов или хотя бы плакатов, лозунгов по ГО ни в одном клубе, таких как ДК имени Артема, Маяковского, ПЗША.

Неоправданное равнодушие к пропаганде ГО, хотя на базе кинопроката они есть. Нет стендов или хотя бы плакатов, лозунгов по ГО ни в одном клубе, таких как ДК имени Артема, Маяковского, ПЗША.

На ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ советах директоров шахт и других предприятий объ-

единения «Прокопьевскуголь» регулярно представляется время для выступления заместителю начальника штаба ГО Ю. А. Волкову. Он докладывает о состоянии дел на ОНХ, выдвигает основные ближайшие задачи.

Подобная практика, к сожалению, не привилась в других крупных учреждениях и организациях. Таких, например, как строительные, учебные и другие. Не практикуются и районные советы первых руководителей предприятий.

Между тем многие горкомы, райкомы партии, городские, районные исполнкомы области регулярно проводят советы директоров по ГО. На них приглашаются

также секретари партийных организаций. Как правило, на таких форумах обсуждаются состояние и меры для совершенствования гражданской обороны. Проводится обмен опытом.

Подобные мероприятия зарекомендовали себя положительно.

«ВОЕННЫЕ ЗНАНИЯ» № 5

В МАЙСКОМ месячнике «Военные знания» раздел «Гражданская оборона» открывается публикациями об учениях и их партийно-политическом обеспечении. Работники заведений с интересом прочитают статью об упорной школе по ГО методиста Московского городского института усовершенствования учителей Г. Мизиковского.

Несомненную пользу принесет материал об опыте повышения устойчивости работы коммунально-энергетических систем предприятий. А также и статья «Чтобы не возникали пожары».

Л. НАРИЦЫН, зав. нештатным отделом гражданской обороны редакции газеты «Шахтерская правда».

На снимке: разведывательная группа ОНХ шахты имени Дзержинского.

Фото А. Равилова.

«АПТЕКИ ЖДУТ ПОМОЩЬ»

ПОСЛЕ опубликования статьи члена общественной приемной редакции «Шахтерской правды» Е. Лившиц «Аптеки ждут помощи» (15 марта с. г.) о проблемах фармацевтической службы города получен ответ заместителя председателя горисполкома Г. С. КОРЕВА.

Он сообщает о том, что генеральным планом застройки Тыргана предусмотрено открытие аптек в новых микрорайонах, а также расширение существующих в поселке Красная Горка и в Зенковском районе.

В течение 1986—1990 годов будут проведены капитальный ремонт и расширение аптек № 35, 86, 161, 126 и 89.

На контроле письма в «Шахтерскую правду»

«ВДОЛЬ улицы Салаватской, — пишут нам жители, — была проложена хорошая асфальтовая дорога, однако некоторые домовладельцы по-видимому ссылались на дорогу золу. Машинам вдавливают шлак в асфальт, дорога рушится. Захламили бытовым мусором и обочины».

На письмо ответил председатель Центрального райисполкома З. И. БАСОВ:

«Всем жителям индивидуальных домов, нарушающим санитарный порядок на улице, председатель уличного комитета вручил письменные предписание райисполкома с указанием сроков приведения в порядок территории против своих домов. Большинство домовладельцев убрали мусор, шлак, дрова, стройматериалы.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Спорт и отдых

в пионерском лагере «Чайка» шахты «Центральная» открылся первый сезон.

В числе других ребят здесь отдыхают спортсмены из детской юношеской спортивной школы горно. Свыше 50 воспитанников тренера А. К. Мельхера занимаются легкой атлетикой.

Пионерский лагерь еще спит, а спортсмены уже на улице — началась утренняя зарядка. Хотя называют ее так скорее по привычке. По сути же это — настоящая тренировка. Кроме того, у ребят ежедневно еще по три тренировки. Но интенсивные занятия не мешают легкотягам активно участвовать в жизни лагеря, интересно и весело отдохнуть. Директор «Чайки» Р. С. Буйко-ва спортивным отрядом довольна.

Ю. ВОРОБЬЕВ,
тренер.

В «Дружбе» никогда скучать

ПУШКИНСКИЙ праздник поэзии, концерт для работников Дома быта, операция «Лесная аптека»... — все эти мероприятия проведены в городском пионерском лагере «Дружба».

В школе № 72 городской пионерский лагерь действует уже почти 10 лет. В трех отрядах: «Бригантина»,

инициативу Зенковского райкома ВЛКСМ члены комитета комсомола шахты «Красный углекоп» встретили без восторга. Участвовать в КВН не хотелось. С раскачкой стали подбирать кандидатуры в команду, обсуждать домашние задания. По жребию первая встреча должна состояться с командой шахты «Зенковская». О том, будут ли последующие встречи, тогда не думали. По-настоящему взялись за подготовку только в последние дни, но уверенности в собственных силах у вновь родившейся команды «Круг», что означает «Красный углекоп», еще не было. Прослышили к тому времени про победу дзержинцев во встрече с командой шахты «Центральная», но особого значения этому не придали.

И вот дебют команды на сцене ДК имени Артема. В итоге — неожиданная победа команды «Круг»...

К встрече с командой шахты имени Дзержинского готовились уже обстоятельнее. Делали kostюмы, сочиняли пьесу, потом переделали ее в оперу. Страсти бушевали в зале ненужные. Кумиры района — дзержинцы — проиграть не должен.

КУЛЬТУРА ДОСУГА

ВСТРЕТИЛИСЬ В ШУТКУ, СДРУЖИЛИСЬ ВСЕРЬЕЗ

Таков был настрой судей и болельщиков, но азарт захватил ребят из «Круга». Все увереннее чувствовали себя на сцене, отвечали на вопросы ведущего, все больше желали убедить всех в том, что они не хуже. Это позволило ребятам и в этой встрече одержать победу.

Теперь уже появился опыт, анализировали свои срывы и удачи и готовились к суперфиналу. Как всегда, серьезной подготовкой занялись в считанные дни перед суперфинальной встречей со сборной молодежного жилого комплекса.

Отступать не хотелось, хотя чувствовали, что и победить будет нелегко. И зрители по достоинству оценили выступление команды «Круг». Такого искреннего веселья и выражения зрительских сим-

патий мы не увидели бы, пожалуй, на концертах заезжих эстрадных мастеров. Наши самодеятельные таланты шахт «Центральная», имени Дзержинского, «Зенковская», «Красный углекоп» и коллектизы МЖК показывали в сатирическом свете те насущные проблемы района, города, которые волнуют каждого из нас, высвечивали недостатки, с которыми мы встречаемся в быту и на работе.

Теперь, когда турнир завершен, приподнимем занавес и заглянем в мастерскую команды «Круг», а заодно и познакомимся с ее участниками. Каждый из них стал органичным звеном команды, без которого не сложились бы столы призывательные программы этих встреч. Андрей Ры-

баков — капитан, незаменимый участник всех конкурсов и, конечно же, конкурса капитанов. Его быстрая реакция, остроумие принесли команде немало очков. Он хорошо поет, играет, сочиняет, но все это во время репетиций и конкурсов, а в обычные дни работает горным мастером на участке № 3.

Михаил Михайлов — участковый маркшейдер и самый ответственный, незаменимый исполнитель многих программных номеров, а также... снабженец и завхоз команды, решающий все хозяйственные вопросы по ее оснащению.

Виктор Шарковский поет, играет на гитаре. А в жизни он человек серьезный, работает проходчиком участка № 1: депутат областного Сове-

та народных депутатов, секретарь цеховой комсомольской организации. Но это не мешает ему обладать чувством юмора и успешно проявлять его на сцене.

Аркадий Синкин, Ольга Гришкина, Люба Модная, Виктор Кауфман, Сергей Клепалов — это те, кого мы видели из зала. Но всегда вместе с командой были два ее закулисных участника, без которых не было бы команды «Круг». Такой, какой она стала. Геолог Александр Диденко и машинистка приемной Татьяна Мицук подготовили почти все стихи и прозу, песни и гимны, интермеди и сценаристы, они стали душой команды.

Закончились встречи «И в шутку, и всерьез». Но не распалась команда «Круг». Ребята вновь собираются на репетиции. Их пригласили выступить на вечере отдыха в Зенковском санатории с шефским концертом, для которого они вспомнили свои прежние номера, подготовили новые интермеди. Так что встречи со зрителями продолжаются и сегодня.

Т. ГАФАРОВА.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

НА ЭКРАНЕ — ДЕТЕКТИВ

20 ИЮНЯ в кинотеатре имени Н. Островского состоится информационно-рекламный сеанс новой работы режиссера М. Махмутова «Капкан для шакалов».

Этот мастер хорошо знаком зрителю по фильмам-комедиям «Белый роль», «Повар и певица»,



ТЕАТР

БИЙСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ (в помещениях драмтеатра имени Ленинского комсомола). Аморальная история (19).



КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм Жертва обмана (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал

(11-30, 16-10, 18-30, 20-50). Сядь рядом, Мишка (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Странная история доктора Джекила и мистера Хайда (12, 18). Руки вверх (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Ошибка молодости (12, 16-10, 18, 20). Рики-Тики-тави (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСНИК». Сокровища древнего храма (12, 16-10, 19). Орленок (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

родской пионерский лагерь действует уже почти 10 лет. В трех отрядах: «Бригантина», «Огонек» и «Факел» — за один сезон отдыхают 100 детей. занимаются с ними опытные педагоги А. В. Плужникова, О. А. Федоринина, Н. С. Кравцова, Е. В. Волкова, М. Ф. Красилова. Помогают учителям вожатые из девятого класса Женя Ивашкевич, Света Федоришина, Наташа Ефимушкина.

В «Дружбе» стало традицией вести «альбом интересных дел». Например, 10 июня ребята ходили на экскурсию в лес, 11-го побывали в швейном ателье, на почте, во Дворце спорта «Сибирь», где познакомились с работой людей различных профессий.

К ярмарке мира пионеры готовят свои поделки. Многие временно проводят на спортивной площадке.

Есть у лагеря и проблемы. Лето пока не радует теплом и солнцем, много приходится бывать в здании, а вот оборудования в игровых комнатах не хватает. Шефы школы — трамвайное управление — помогают в основном ремонтом. А не плохо было бы, чтобы они по-заботились и об отдыхе ребят, помогли купить различные игры.

М. КОВАЛЕВА,
ученица 10 «а»
класса школы № 33.

Этот мастер хорошо знаком зрителю по фильмам-комедиям «Белый рояль», «Повар и певица», остроюжетным приключенческим лентам «Захват», «На перевале не стрелять».

В детективе «Капкан для шакалов» ведется поиск опасного преступника, решившего завладеть несметными богатствами курбаси, которые в 20-е годы были замурованы в пещере. Дорогу к этой пещере можно



было найти, только сложив вместе две половины серебряной пластины, на которой, как на карте, нанесен путь к заветному тайнику...

Фильм представляет собой соединение двух жанров: детективного и приключенческого. Сюжет крайне напряженный, дей-

ствие развивается стремительно. В картине много экстремальных ситуаций, трюков, погонь, которые выполнены ярко, мастерски. На экраны фильм выйдет с 23 июня.

Л. КУДРЯШОВА,
методист киносети.
На снимке: кадр из фильма.

шой зал. Новый цветной художественный фильм «Жертва обмана» (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». Для детей. «Морозко» (9, 11, 13). Вый (15, 17, 19-10, 20-40). Мы — народы объединенных наций (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Для детей. «Мультипликационный фильм Крот и заяц» (9-30, 11-30). Живая радуга (13-30, 15-30). Новая цветная кинокомедия «Украинская жениха» (17-40, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Необдуманный шаг

«Птицы». Сокровища древнего храма (12, 16-10, 19). Орленок (14-30). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Адский поезд (17-20, 19, 21). У заставы Красные камни (15). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Встречимся в метро (15, 17, 19, 21). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Дикий хмель (16, 18, 20). ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Пять минут страха (16, 18, 20). Армия Трэсогузки снова в бою (14-15).

УВАЖАЕМЫЕ АВИАПАССАЖИРЫ

Для вашего удобства из Новокузнецкого аэропорта выполняются дополнительные рейсы до Москвы.

Рейс 216 дополнительный выполняется 21 июня, время вылета из Новокузнецка в 18 час. 40 мин. Рейс 216 дополнительный — 25 июня, время вылета из Новокузнецка в 12 час. 30 мин.

Из Новокузнецкого аэропорта ежедневно выполняются рейсы на самолете АН-2. Рейсы выполняются до Верх-Нейи, Горно-Алтайска, Ельцовки, Бийска, Кытманова, Овсянникова, Солтона, Тогула, Целинного.

За справками обращаться ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ

предлагает населению новый вид услуг — прием обуви в ремонт на дому. 21 июня

будет организован прием обуви в ремонт в домах, расположенных в районе

шахты «Зиминка».

ПРОДАЕТСЯ

Мотоцикл «ИЖ-Юпитер-4».

Обращаться: ул. Гончарова, 83. Автобус № 11, ост. конечная.

ПРОДАЕТСЯ

Мотоцикл с коляской «ИЖ-Ю-4К». Пробег 7 тыс. км. Обращаться: пер. Монгольский, 24, после 17 часов. Автобус № 11, ост. «5 школа».

Газета
выходит ежедневно,
кроме вос-
кресенья и
понедельника

Офсетная
печать
Заказ 8263
Объем
1 пл. ОП17318
Тираж 68250

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Склябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-28-20, культуры и торговли — 2-34-75, 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20. бухгалтерии — 2-28-03.